

市一高考点：家长在场外等候 坦言比孩子还紧张

本报讯 昨日是高考第一天。相比于往年，今年的高考推迟了一个月，是疫情防控常态化背景下的一次高考。昨日上午8时许，记者赶到市一高考点采访。考生戴着口罩，经测温后陆续进入考场，很多家长不顾天热，并没有走，而是选择在考点外等候。在接受采访时，有些家长坦言，在考场外，自己比孩子还要紧张。

上午9时许，考生进场完毕。尽管天气炎热，市一高西大门外，或坐或站到处是接送考生的家长。他们或三三两两说话，或独自一人静候。记者随机采访了几位家长。家住府前花园小区的张女士女儿在市一高读高三，今年参加高考。她笑着说，这代孩子真是坎坷，经历了更多的波折和磨难。出生时2003年赶上了非典，今年高考时又推上了新冠肺炎疫情。据她介绍，孩子平时学习成绩还不错，沉着冷静，考场正常发挥就行。

家住中州花园小区的李先生儿子今年也参加高考。他说，高考对于孩子来说太重要了，给他们以后的深造、就业、人生都影响很大。“功夫在平时，高考能发挥正常就行。当然，超水平发挥更好！”他说。采访中记者了解到，家有考生，不少家长都分工合作，一般爸爸负责接送，妈妈留在家里做饭，全力做好后勤保障工作。

记者从市一高了解到，为了做好疫情防控常态化的高考工作，该校每天两次对教室及公共场所进行消毒，期间，还邀请专业消毒公司对校园进行全面消杀。制订应急预案，成立应急处置领导小组，明确应急处置流程，做好应急防控善后措施和工作要求。在校考生及工作人员一旦发现发烧现象，及时与学校医务室联系，医务室及时对该同志隔离，并上报防疫小组，同时联系120送往医院就诊。严把门卫关。在大门入口处设置4个红外线体温检测通道，2个人工检测通道，设置一个专用隔离防疫通道，确保进出人员全部测量体温。防控物资到位。学校备有1万只口罩，50公斤酒精、100公斤消毒剂，备足一次性工作帽、一次性手套、防护服、医用防护口罩、防护面屏或护目镜、工作鞋、水银体温计、手持式体温检测仪等，为高招疫情防控提供了物资保障。

记者现场还看到，除了一些爱心送考人员外，还有一些身穿红马甲的志愿者在考点外为考生服务。现场拉起了警戒线，公安人员现场维持秩序；宇航路与归德路交叉口非机动车道实行了交通管制，交警现场疏导交通。还有电力工作人员，现场随时待命。

昨日上午，记者从交警支队获悉，为切实做好高考期间道路交通安全保卫工作，商丘市公安局交警支队提前部署，全警动员，多措并举，确保高考期间道路交通安全、畅通。高考前，结合正在开展的各种专项整治行动，全集中开展校园周边道路交通秩序专项整治，针对考点周围道路车辆的交通违法行为，严厉查处校园周边乱停乱放、违法占道、未按规定让行等交通违法行为。对考点周围影响通行的摊点和其他交通障碍物予以清理，保障通往考场的所有道路畅通有序。通过交警双微平台、12123短信平台，并协调各类媒体向考生家长发布安全出行注意事项和路况信息，提醒家长和考生合理选择出行路线。向广大市民发出“文明交通、爱心护考”倡议，请广大市民朋友们在高考期间，尽量乘坐公共交通工具出行，把有限的道路资源更多地留给考生，为高考学子让出一条绿色通道，以实际行动助力高考。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良



7月7日，在商丘市归德路旁，高考考生走出考场



考生妈妈穿旗袍陪考，“旗开得胜”



母亲的叮嘱



市一高，考生测量体温后进入考场



市一高，考生走进考场

多名妈妈穿着旗袍来送考：讨个彩头“旗开得胜”

本报讯 昨天早上8点10分，记者来到了商丘考区商丘市三高考点门口，虽然9点才开始考试，但大门外已经挤满了送考的家长。他们之中，有满脸担忧的爸爸妈妈，也有满头白发的爷爷奶奶。记者看到，不少妈妈身着旗袍，讨个“旗开得胜”的彩头。

考生何子静的家长身着一身大红的旗袍，化着淡雅的妆容，在人群中很是醒目。她满面笑容地告诉记者，高考是孩子和学生阶段遇到的最大的一次挑战，关系着是否能上好的大学，自己十分重视，翻出了多年不穿的旗袍，祝福所有的考生都能考出理想的成绩。“我家就住在考点附近，我会一直在这里等着孩子出来，这两天我就只全心全意做好这一件事。”与她的紧张不同，她的女儿则表现得较为轻松，她说，自己有一颗平常心，会把高考当成一次普通的测试来对待。

作为此次的考点，商丘市三高为了保障考试的顺利进行，自然也付出了不少努力。记者看到，这里的两个大门分别被设置成了教师通道和学生通道，在校门口还设置了测温点，并设有观察室、医务室、隔离室即隔离考场，保障学生的健康。为了让学生迅速地找到自己的考场，校园每条通道都设置了地标，指示考场位置，让考生能快速找到自己所在的考场。该校德育处副主任孙勇说，学校的工作做得非常全面、细致，希望考生都能超水平发挥，考出理想的成绩。

考点门口，商丘市交警一大队的交警正在维持秩序，副大队长杨晓娅告诉记者，为了保障考场周边的交通秩序，6日晚上，他们就已经将学校门口的车辆进行了清理，7日早上7点，大家又全员上岗，尽力为考生及家长做好服务。

商丘众人爱心车队的志愿者为了接送考生已经忙碌了两天，队长杜荣强的嗓子都哑了。他说，经过前期走访，三高考点附近的酒店共住着1200余名考生，帮助他们顺利往返成了志愿者共同的心愿。大家在车上贴了车标和队牌，插了小红旗，只要出示今年的高考准考证，都可以免费乘坐。 京九晚报全媒体首席记者 戚丹青

设立护考服务岗 考场路段禁鸣笛

本报讯 昨日是高考的第一天。为了服务广大考生，商丘市公安局交警部门提前部署，全警动员，多措并举，确保高考期间道路交通安全畅通。在考点设立护考服务岗，要求考场路段禁鸣笛。

提醒考生和家长尽量选择乘坐公交车等绿色方式出行。非送考车辆考试期间尽量绕行考点周边，或减少不必要出行安排。交警将在每个考点设立“交警护考服务岗”，对行经考点周边的车辆进行指挥疏导，护送考生安全进入考点。专门组织交警铁骑在每个考点周边巡逻驻守，对考生及其家长的紧急交通需求提供及时的帮助和服务。

建议考生和家长提前熟悉考点及周边路况，以免走错迟到。如果送考需要途经交通流量大的路段，请提前出发。高考期间请送考车辆驾驶人服从现场交警的指挥，在考点周边有序停放车辆。对于学校周边道路，在保持畅通的前提下，交警对送考车辆的临时停放将免于处罚。交警将在每个考点设立“交警护考服务岗”，对行经考点周边的车辆进行指挥疏导，护送考生安全进入考点。

为给考生们营造一个安静的考试答题环境，开车经过考场周边时，请广大送考车辆、社会车辆注意“考场路段禁鸣喇叭、减速慢行”，减少对考场的干扰。交警将严查鸣喇叭违法行为，在考场周边明显位置放置警示牌，维护考点周边的环境。

有些考点临近主干路或狭窄路段，交警全力开展“清路行动”，对考点周边的违停、僵尸车进行严查严处，对于妨碍车辆通行的一律清拖，让送考车辆通行更加顺畅。

考试期间，特别是开考前，请考生家长不要在考场门口聚集，不要围堵校门及道路，确保每位考生出入考场顺利顺心。交警将在每个考点周边专门设置“交警爱心服务点”，备好文具、饮用水、解暑应急药物及交通安全宣传资料等，现场为候考家长提供交管咨询服务，并现场指导“交管12123”App手机处理交通违法等业务操作。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良